



Država v Krki ostala brez glasovalnih pravic

ATVP ukrepa Agencija uresničila napoved in kaznovala zaradi usklajenega delovanja državnih lastnikov

LJUBLJANA – Agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP) je včeraj presenetila z ostrim ukrepanjem zoper kršitelje prevzemne zakonodaje; na samem začetku skupščinske sezone je državnim lastnikom Krke zaradi usklajenega delovanja in preseganja prevzemnega praga prepovedala ureničevanje glasovalnih pravic.

VANJA TEKAVEC

Brez glasovalnih pravic v Krki so ostali Sod, Kad, Luka Koper, Zavarovalnica Triglav, KBM Fineko in Aerodrom Ljubljana; ti skupaj obvladujejo 27,4 odstotka Krke, ki je pred dnevi s svojo delnico začela kotirati na Varšavski borzi.

Odvzem glasovalnih pravic je najbolj oster ukrep, s katerim lahko agencija kaznuje delničarja, saj na skupščini ne more odločiti o svojem premoženju (lahko pa vlaga nasprotne predloge). Pri tem ne gre pozabiti, da novomeška Krka ni edina družba, v kateri je glavni nadzornik kapitalskega trga zaradi suma kršitev iz leta 2007 začel postopek odvzema glasovalnih pravic.

V tem hipu ima ATVP odprte (ne pa še končane) postopke v devetih družbah; v Krki je že odločil, odprti pa ostajajo še v Zavarovalnici Triglav, Telekomu Slovenije, Abanki Vip, Savi Re, Aerodromu Ljubljana, Savi in Novi KBM.

To bi lahko pomenilo, da bo država v prihajajočih tednih ostala brez glasovalnih pravic v še kateri

pomembni domači delniški družbi in da bodo o njihovi usodi odločali manjšinski delničarji.

Han: Zakon o prevzemih je treba spremeniti

Odločba ATVP pomeni, da bodo glasovalne pravice države zamrznjene, dokler ti ne bodo objavili prevzema Krke ali znižali deleža v Krki pod 25 odstotkov. Državni lastniki Krke se lahko na odločbo ATVP tudi pritožijo, kar smo včeraj vprašali pristojne v Kadu in Sodu. Kot so nam povedali v Kadu, bodo odločbo agencije najprej proučili in se zatem odločili, kako bodo ukrepali.

Na ukrep ATVP pa so se včeraj ostro odzvali v poslanski skupini SD. Njen poslanec in predsednik odbora za gospodarstvo Matjaž Han se tako sprašuje, ali ni v ozadju ukrepanja ATVP morda tudi prikrita namera vladajoče koalicije, da pod krinko razproda vitalne dele državnega premoženja.

V javnem pozivu je Han pozval tudi k takojšnji spremembi dopolnitev zakona o prevzemih, ki bodo onemogočile oškodovanje države na legalen način. »Aktualni zakon o prevzemih še naprej omogoča, da bo lahko manjšinski lastnik obvladoval pomembne družbe z

večinskim državnim deležem, kot so: Zavarovalnica Triglav, NKBM, Pozavarovalnica Sava, Aerodrom Ljubljana.«

ATVP je pred časom sicer naslovil na vlado pobudo za dvig prevzemnega praga s 25 na 33 odstotkov, vendar v SD menijo, da takšna rešitev ne rešuje situacije, kjer ima država lastništvo večje od prevzemnega praga. »Obeta se nam črni scenarij »tajkuskega cunamija«, ki bo povzročil še večjo

27,4 odstotka Krke imajo skupaj Sod, Kad, Luka Koper, Zavarovalnica Triglav, KBM Fineko in Aerodrom Ljubljana

škodo, kot jo je prvi tajkunski val v letih 2004–2008,« je med drugim zapisal Han. Spomnil je še, da je poslanska skupina SD že januarja letos predlagala amandmaje k zakonu o prevzemih, s katerimi bi zaščitili glasovalne pravice države v podjetjih v državni lasti, vendar je koalicija predlagane rešitve gladko povozila. Tovrstna ignoranca pa državna podjetja pelje v pogubni položaj, iz katerega ne bo poti nazaj, je prepričan Han.

TEČAJ KRKE VIŠJI

Na Ljubljanski borzi so se delnice Krke včeraj podražile za 1,22 odstotka na 49,60 evra. Z delnicami je bilo sklenjenega za 949.680 evrov prometa. Delnica Krke je v sredo začela kotirati tudi na Varšavski borzi.